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ПРО ПОВНОВАЖЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО СУДУ 

У ПРОЦЕДУРАХ БАНКРУТСТВА 

Оскільки банкрутство компаній може негативно вплинути на 

економіку країни, позначитися на фінансовій стабільності та призвести до 

серйозних соціальних наслідків, питанням банкрутства юридичних осіб 

необхідно приділяти належну увагу. Відновлення неплатоспроможних 

боржників чи визнання їх банкрутами в Україні здійснюється в порядку 

господарського судочинства. 

Господарський суд виступає в ролі головного регулятора процедур 

банкрутства в Україні. Його призначення полягає в забезпеченні 

справедливості, законності та ефективності процесу. Господарський суд 

відіграє важливу роль у забезпеченні захисту прав інтересів боржників та 

кредиторів у процедурах банкрутства, вирішенні питань щодо визнання 

суб’єкта господарювання банкрутом, призначенні арбітражного 

керуючого та контролі дій учасників справи про банкрутство. 

Першочергово суд повинен вирішувати питання щодо можливості 

продовження діяльності суб’єкта – боржника за умови здійснення заходів 

з його фінансового відновлення та зменшення ризиків банкрутства. Також 

господарський суд має повноваження визначати подальший вид 

процедури у провадженні про банкрутство, вирішувати питання щодо 

визнання cуб’єкта банкрутом, призначення ліквідатора та розгляду скарг 

щодо його дій/бездіяльності. 

З метою забезпечення прозорості та справедливості процесу 

банкрутства господарський суд вирішує питання про визнання вимог 

кредиторів, контролює дії ліквідатора та може його замінити, якщо той 

порушує законодавство або якщо цього вимагають кредитори, затверджує 

звіт ліквідатора та ліквідаційний баланс, у визначених законом випадках 

визначає умови аукціону. 

У процесі банкрутства зазвичай виникає низка актуальних питань, які 

потребують вирішення господарським судом, зокрема: питання про 

припинення чи продовження діяльності керівника підприємства; питання 

про аудит майна боржника; вжиття заходів щодо збереження майна 

боржника; встановлення заборони на вчинення правочинів боржником; 

визнання чи відхилення (повністю або частково) вимог кредиторів; арешт 

майна або зняття арешту з майна боржника; визначення процедури 
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банкрутства: господарський суд повинен обрати найбільш ефективну 

процедуру банкрутства для конкретного випадку, враховуючи особливості 

ситуації. 

Варто зауважити, що зазначені питання відносяться і до повноважень 

арбітражного керуючого у визначеному законом обсязі: вирішення 

більшості з них він інціює перед судом або погоджує із судом. 

Господарський суд їх вирішує у межах своїх повноважень, як правило, за 

наслідками дій арбітражного керуючого. 

Під час провадження у справі про банкрутство виникають і інші 

складні питання, що потребують додаткової уваги та розгляду 

господарським судом, такі як захист прав кредиторів, оцінка майна 

боржника, продаж майна на аукціоні та визнання договорів недійсними. 

Висновуючи з аналізу функцій та компетенції господарського суду у 

процедурах банкрутства, можна зробити висновок, що роль суду в цих 

процедурах є ключовою.  

Отже, важливо, щоб господарський суд був компетентним та мав 

достатній досвід у проведенні процедур банкрутства, а також 

дотримувався принципів справедливості та законності. Тільки в такий 

спосіб можна забезпечити ефективність та надійність процедур 

банкрутства для всіх зацікавлених сторін - боржника, кредиторів та 

суспільства в цілому. 

УДК 346(043.2) 

Гавва С.К., здобувачка вищої освіти  

другого (магістерського) рівня, 

Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна 

Науковий керівник: Нецька Л.С., к.ю.н., доцент 

ДО ПИТАННЯ МЕДІАЦІЇ У БАНКРУТСТВІ 

Медіація – це метод вирішення конфліктів, який є переговорами за 

участю нейтрального посередника. Процес посередництва базується на 

обов’язкових критеріях: добровільність, конфіденційність, співро-

бітництво та рівність приймаючої сторони, неупередженість та 

незалежність медіатора. 

У даний час існує тільки один спосіб вирішення конфліктів у 

законодавстві про правову відповідальність боржника та банкрутство - 

судовий розгляд. Такий підхід відображено у Кодексі України з процедур 

банкрутства, де зазначено, що будь-які процесуальні рішення, які 

стосуються процедури банкрутства приймаються господарським судом, 

зокрема і визнання особи банкрутом [1]. Незважаючи на те, що Кодекс не 


